



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
15 августа 2016 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- 38 таймырцев подверглись административному аресту за появление в общественных местах в состоянии опьянения

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке продолжается сооружение этнокомплекса Таймыр Моу
- Турнир по футболу выявил лучших

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Полицейские проверяют безопасность школ Норильска

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Определили лучшую автоледи среди участниц ДМС "Лидер"

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае подвели итоги регистрации кандидатов в Госдуму и ЗС
- В красноярских торговых сетях нашлись резервы для снижения цен
- Новосибирский губернатор запретил иностранцам работать в школах и такси
- Красноярские выборы превращаются в турнир черных пиарщиков

**6. СМИ о России:**

- ВЭБ: Экономика РФ может показать рост уже в III квартале
- Советник Путина нашел восемь ошибок в экономической программе Кудрина
- В России началась рассылка налоговых платежей по новым расценкам
- Бедность уже стала фактором, влияющим на здоровье. Росстат фиксирует нарастание социального неравенства

**7. Разное:**

- Россия не угрожает западным ценностям. Утверждения из доклада об информационной войне с РФ повеселили российских экспертов

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **38 таймырцев подверглись административному аресту за появление в общественных местах в состоянии опьянения**

С начала года сотрудники таймырской полиции выявили 569 нарушений статьи 20.21 КоАП РФ (появление в общественном месте в состоянии опьянения), сообщил в пресс-службе районного ОМВД России.

42 административных материала были направлены для рассмотрения в Дудинский мировой суд, который вынес решение о 38 административных арестах на срок до 15 суток.

Девять материалов в отношении подростков, которые были задержаны стражами порядка в общественных местах в состоянии опьянения, были направлены для рассмотрения в комиссию по делам несовершеннолетних. В итоге родители заплатили за своих детей административные штрафы.

В отношении 501 правонарушителя в полиции было принято решение о наложении штрафов на общую сумму 266 тыс. руб.

. "Таймырский Телеграф"

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **В Дудинке продолжается сооружение этнокомплекса Таймыр Моу**

В рамках реализации проекта «Биирге – Таймыр Моу» на территории этнокультурного комплекса продолжаются благоустроительные работы. Специалисты ООО «Монтехком», на безвозмездной основе, в течение прошедшей недели проводили установку подпорной стенки для укрепления верхнего действующего яруса этнопарка. По периметру сооружения было забурено 17 двухметровых свай и собран опалубок из металлических уголков. Сотрудники городского Центра народного творчества своими силами в ближайшее время планируют обшить конструкцию брусом и закрыть её грунтом, доставленным, в качестве шефской помощи, на территорию этнокомплекса накануне начала работ автотранспортом управления ГО и ЧС Таймырского муниципального района.

Во время ремонта дорожного покрытия улицы Горького, который будет проводится в районе ГЦНТ с 20 августа, подрядная организация ООО «Илан-Норильск» установит водоотвод, который направит течение находящегося вблизи этноплощадки ручья в обход сооружаемого объекта и осуществит планировку территории нижнего яруса Таймыр Моу. На середину сентября здесь запланированы работы по укладке брусчатки, которые, согласно заключенному с ГЦНТ контракту, выполнят специалисты МУП «Комбинат бытовых услуг».

### **Турнир по футболу выявил лучших**

13 августа на спортивной площадке ДЮСШ им. А.Кизима состоялся традиционный турнир «Футбол против наркотиков», посвященный Дню физкультурника. В спортивных соревнованиях приняло участие 12 сборных команд, по 7-10 человек в каждой.

Турнир проходил по олимпийской системе – на вылет. Футболисты играли два тайма по 10 минут. После 12 матчей в финал вышло три команды, которые уже играли по круговой системе. После упорной борьбы третье место завоевали футболисты из сборной полиции «Динамо», второе – команда «Север», а чемпионами футбольных соревнований стали игроки сборной «Энергия-Таймыр». Победители и призёры состязаний получили от организаторов кубки и футбольные мячи.

За день до турнира, 12 августа, на этой же спортплощадке прошли товарищеские матчи среди ребят младше 15 лет. В них приняли участие более 50 детей, в числе которых были воспитанники футбольной секции судьи турнира и главного тренера муниципального автономного учреждения «Дудинский спортивный комплекс» Дениса Бабыкина.

## 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

### **Полицейские проверяют безопасность школ Норильска**

Полицейские принимают участие в работе межведомственной комиссии по приемке образовательных учреждений к новому учебному году.

Особое внимание стражи порядка обращают на усиление контрольно-пропускного режима, а также оснащение объектов кнопками экстренного вызова полиции и системами видеонаблюдения.

Госавтоинспекторы в свою очередь проводят обследование пришкольных территорий, в частности, обустройство пешеходных переходов и подъездных путей к учебным заведениям.

24мвд

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

##### **Лучшую автоледи среди участниц ДМС "Лидер" определили в Норильске**

Конкурс "Автоледи" провели в Норильске среди участниц корпоративного проекта "Норникеля" "Движение молодых специалистов "Лидер".

Мероприятие состоялось в минувшую субботу. Как и в прошлом году, когда конкурс проводился впервые, инициаторами выступили активисты ДМС автотранспортного объединения "ЦАТК" при поддержке управления корпоративных проектов Заполярного филиала "Норникеля". Активную помощь в организации мероприятия оказала местная Госавтоинспекция.

На автодроме по ул. 50 лет Октября участницы выступали на собственных автомобилях, специально украшенных к мероприятию. Девушки показывали навыки фигурного вождения и проходили тестирование по правилам дорожного движения. По итогам соревнования определили призеров, а также назвали лидеров нескольких номинаций.

Гран-при завоевала Яна Ковалева (рудник "Октябрьский"). Второго место удостоилась Дарья Спицина (контрольно-аналитическое управление). Третьей стала Ольга Суворова (рудник "Заполярный"). Звание "Леди-скорость" присуждено Наталье Антясовой (Заполярная строительная компания), "Леди-знаток ПДД" стала ее коллега Анна Туманова, а звания "Леди-дрифт" удостоена еще одна представительница ЗСК Алиса Шеганова. "Леди-креативность" признана Анастасия Меркулова из "Норильскпромтранспорта", а "Леди-аккуратность" – Ирина Четверикова из Норильско-Таймырской энергетической компании.

"Таймырский Телеграф"

#### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

##### **В Красноярском крае подвели итоги регистрации кандидатов в Госдуму и ЗС**

Председатель избирательной комиссии Красноярского края 15 августа рассказал об итогах регистрации кандидатов в депутаты Государственной Думы РФ и Законодательное Собрание края.

Сегодня глава крайизбиркома Константин Бочаров рассказал о том, что в пятницу, 12 августа, официально закончилась регистрация кандидатов в депутаты. По 4 округам, на которые был разделен край перед выборами в Госдуму, выдвинулось 40 кандидатов. Зарегистрированы были 37 из них, выдвигавшиеся от партий.

«Три кандидата — это были самовыдвиженцы, которым надо было собирать подписи избирателей в свою поддержку. Ни один из этих кандидатов не принес документы на регистрацию — ни подписи, ни иные документы. Все остальные кандидаты имеют партийную принадлежность, выдвинуты политическими партиями, списки которых были заверены Центральной избирательной комиссией РФ, и ни одному из них не было отказано в регистрации», — сообщил Константин Бочаров. Таким образом, в трех красноярских округах в бюллетенях будет содержаться по 9 фамилий кандидатов, а еще в одном округе — 10.

На 52 места в Законодательном Собрании края претендовало 1226 человек. На 26 мест по партийным спискам выдвинуто 975 представителей партий, а за остальные 26 мест по одномандатным округам выразил желание бороться еще 251 человек.

«Мы зарегистрировали 10 списков партий из 12, которые выдвигали эти списки на регистрацию. В них 781 кандидат. Эти же партии плюс еще 5 партий выдвигали кандидатов по

одномандатным округам. Из 251 подавшего документы зарегистрирован 215 кандидат», — пояснил Константин Бочаров.

Таким образом получилось, что от партий по спискам и округам в краевой парламент зарегистрированы 996 кандидатов. Это представители партий «Единая Россия», «Женский диалог», «Коммунисты России», КПРФ, ЛДПР, «Партия Возрождения Села», «Патриоты России», «Родина», «Справедливая Россия», «Яблоко». По данным ГАС «Выборы», также в числе зарегистрированных одномандатники от партий «Гражданская платформа», «Коммунистическая партия социальной справедливости» и «"ЧЕСТНО"/Человек.Справедливость.Ответственность/«. Кроме этого, на кресла депутатов Заксобрания края претендуют 5 самовыдвиженцев, которым удалось собрать необходимое количество подписей в свою поддержку.

Списки двух партий не были зарегистрированы из-за проблем с предоставленными подписями. Это партия «Зеленые» и «Партия Роста».

Основными нарушениями, выявленными при проверке подписей, Константин Бочаров назвал заполнение поля с датой рукой сборщика, внесение в список имен умерших граждан, указание недостоверных паспортных данных, перечисление неполной информации о подписавшемся.

Среди желающих стать депутатами краевого и федерального уровня 20 человек имеют погашенные судимости и честно заявили об этом. «Ряд кандидатов — а их 47 человек — скрыли свою судимость и были исключены из списков кандидатов либо им было отказано в регистрации. Есть 4 человека, имеющих на сегодняшний день непогашенную судимость. В округе у нас один такой человек, три человека в списке», — заключил Бочаров.

NewsLab

## **В красноярских торговых сетях нашлись резервы для снижения цен**

Крупным торговым сетям Красноярска посоветовали не увлекаться созданием дискаунтеров и экономией на обслуживании покупателей, а стремиться к снижению цен в своих обычных магазинах — тем более что внутренние резервы для этого, как считают эксперты, есть. Такое мнение высказали участники круглого стола по развитию розничной торговли в регионе, который состоялся сегодня, 15 августа, под председательством вице-премьера, министра экономического развития края Виктора Зубарева.

Напомним, участие в совещании приняли представители крупных местных и федеральных торговых сетей: «О'кей», «Магнит», «Красный Яр», «Командор», а также представители малого предпринимательства, депутаты и эксперты. В ходе обсуждения вопросов розничной торговли участники коснулись и темы открытия в Красноярске и крае так называемых дискаунтеров, в которых можно приобрести товары по ценам ниже среднерыночных, достигнутым за счет сокращения издержек магазина и экономии на обслуживании.

«Сегодня крупнейшие представители краевого ретейла направили свои усилия на развитие нового стандарта — развития дискаунтеров. Потому что в действующей технологии продаж возможности снижать издержки нет и нужно переходить на другой уровень: с одной стороны более эффективный, с другой — более низкий ценовой сегмент», — отметил представитель одной из торговых сетей Сергей Неделин.

Вместе с тем, представители власти и другие участники совещания этот рыночный ход не поддержали и отметили, что создание таких магазинов «возвращает экономику и розничную торговлю в прошлые годы».

NewsLab

## **Новосибирский губернатор запретил иностранцам работать в школах и такси**

Губернатор Новосибирской области Владимир Городецкий подписал постановление, которое «на 2016 год» запрещает иностранным гражданам работать в регионе учителями, таксистами, заниматься финансовой деятельностью и заниматься несколькими другими специальностями.

В постановлении, опубликованном на сайте областного правительства, приводится перечень из 16 видов трудовой деятельности, которыми иностранцам запрещается заниматься в 2016 году. В частности, теперь они в Новосибирской области не смогут работать в детских лагерях, школах, детсадах и других учреждениях предоставляющих услуги дошкольного, начального общего, основного общего, среднего полного образования.

В 2016 году иностранцы не смогут заниматься охотой, рыболовством и разводить диких животных. Под запрет для деятельности также попало производство детского питания.

Кроме того иностранцам запрещается водить автобусы и работать таксистами, а также работать водителями прочего сухопутного пассажирского транспорта, заниматься финансовой деятельностью, деятельностью в области права, работать бухгалтерами, консультировать по вопросам коммерческой деятельности и управления предприятием.

Также иностранным гражданам в Новосибирской области теперь запрещается нанимать рабочую силу и подбирать персонал, работать секретарями, редакторами и переводчиками. Добывать полезные ископаемые, работать агентами по оптовой торговле лесоматериалами.

В течение трех месяцев со дня вступления этого постановления в силу, «руководствуясь требованиями трудового законодательства Российской Федерации», работодателям следует «привести численность используемых иностранных работников в соответствие с настоящим постановлением», говорится в документе.

РБК

**Красноярские выборы превращаются в турнир черных пиарщиков.** Сибирских политиков обвиняют в наличии украинских счетов и краже лошадей

В избирательной кампании в Заксобрание Красноярского края, совпавшей по времени с подготовкой к выборам в Госдуму, все активнее используют черные технологии. На электорат выплескиваются ушаты грязи о кандидатах, причем главными мишенями политтехнологических атак становятся представители «Единой России» и «Патриотов России».

Одним из самых резонансных скандалов кампании стало обвинение, которое против кандидата от партии власти по одному из северных округов края, председателя комитета Заксобрания по природным ресурсам и экологии Александра Симановского выдвинула депутат Богучанского райсовета Антонина Малыхина. Она предъявила в избирком некие нотариально заверенные документы, якобы свидетельствующие о том, что краевой парламентарий имеет счета в зарубежных банках, в частности в Украине. Согласно версии Малыхиной, в марте 2013 года депутат открыл во Львове счет в галицком отделении Укрсоцбанка. Также утверждается, что красноярский парламентарий имеет счета в Приватбанке.

Симановский эти сведения опроверг, назвав их фальшивкой. Он отметил, что у него есть алиби, свидетельствующее, что в день якобы открытия счетов во Львове он находился на рабочем месте в Красноярске. По его словам, за атакой на него якобы стоит депутат Госдумы Дмитрий Носов, который участвует в выборах под флагом КПРФ. Политик объявил, что он будет защищать свою деловую репутацию. С соответствующими заявлениями Симановский обратился в правоохранительные органы.

Не менее захватывающий детектив разворачивается вокруг одной из главных фигур нынешней избирательной кампании в Красноярском крае, депутата Заксобрания, предпринимателя Анатолия Быкова. Хотя лидер местных «патриотов» в июле был снят с дистанции из-за криминального фильтра, он продолжает оказывать серьезное влияние на ход выборов, постоянно выступая с критикой губернатора и «Единой России». Возможно, именно эта активность оппозиционера вынуждает оппонентов продолжать против него масштабную контркампанию.

Самым неожиданным обвинением против Быкова стало заявление бывшего конюха агропредприятия «Деметра» Олега Тюменцева о том, что политик якобы присвоил его лошадей и имущество на полмиллиона рублей. Быкова за последние 20 лет обвиняли во многих тяжких грехах, но конокрадства среди них до нынешней кампании еще не было. Сам

депутат обвинения опроверг, заявив, что конюха просто решили «использовать во время выборов».

Эксперты полагают, что перманентные скандалы на берегах Енисея могут привести к снижению явки 18 сентября. «Эти технологии могут эффективно потопить любого, против кого они были использованы, – отмечает политолог Илья Приходько. – Но избиратели зачастую негативно относятся вообще к любому использованию черного PR. Скандалы могут оттолкнуть людей от участия в голосовании. Логика здесь простая – если выборы становятся грязным шоу, то зачем гражданину участвовать в нем с помощью голосования? А низкая явка может привести к резкому снижению или полной потере легитимности власти».

«Независимая газета»

## 6. СМИ О РОССИИ

### **ВЭБ: Экономика РФ может показать рост уже в III квартале**

Экономика России может продемонстрировать рост уже в третьем квартале 2016 года, при этом основным фактором оживления станет сельское хозяйство, говорится в макроэкономическом прогнозе Внешэкономбанка на 2016-2020 годы, опубликованном в понедельник.

Росстат в четверг опубликовал предварительные данные по динамике ВВП во втором квартале - статистическое ведомство оценило экономический спад на уровне 0,6% в годовом выражении, что совпало с оценкой Минэкономразвития РФ. МЭР позже сообщило, что спад ВВП РФ во втором квартале с очисткой от сезонности составил 0,2%, но в течение квартала экономический спад остановился.

"Мы ожидаем, что экономика может вырасти уже в третьем квартале 2016 года. Основным фактором оживления скорее всего станет сельское хозяйство, где ожидается рекордный уровень урожая зерновых. Динамика сельского хозяйства может обеспечить в третьем квартале дополнительный прирост ВВП на 0,2-0,3 процентного пункта, однако эффект будет временным и исчерпается к концу года", - прогнозирует ВЭБ. По мнению экономистов ВЭБа, перехода к более устойчивой фазе роста можно ожидать не раньше 2017 года в случае увеличения цены нефти.

Согласно прогнозу ВЭБа, ВВП РФ в третьем квартале с очисткой от сезонности может вырасти на 0,2% в квартальном выражении. При этом в годовом выражении показатель снизится на 0,5%. В четвертом квартале ожидается спад на 0,1% в квартальном выражении, и на 0,4% в годовом. В целом по году ВЭБ прогнозирует, что ВВП снизится на 0,7%. Прогноз МЭР по спаду ВВП РФ в 2016 году составляет 0,2%.

"В 2017-2020 годах при растущих ценах на нефть и некотором смягчении денежной политики (снижении процентных ставок) российская экономика перейдет к росту. Предполагается, что рост стоимости нефти и доступности кредитования повысит уверенность как инвесторов, так и потребителей. В целом за период 2017-2020 годов среднегодовой рост ВВП составит около 1,6%", - отмечается в прогнозе ВЭБа.

ВЭБ ожидает, что на фоне укрепления курса рубля, умеренного восстановления потребительского спроса и ограничения индексации тарифов инфраструктурных компаний инфляция снизится до 4,9% в 2017 году и далее не будет превышать уровня 4%, достигнув, таким образом, целевого ориентира Центробанка РФ.

ПРАЙМ

### **Советник Путина нашел восемь ошибок в экономической программе Кудрина**

Советник президента Сергей Глазьев раскритиковал доклад об источниках экономического роста, подготовленный Центром стратегических разработок под руководством экс-министра финансов Алексея Кудрина. Как говорится в письме Глазьева к Кудрину (имеется в распоряжении «Газеты.Ru»), программный документ построен на «широко распространенных заблуждениях».

По мнению Глазьева, в тезисах доклада Кудрина содержится не менее восьми типичных заблуждений, в первую очередь об инфляции и ее влиянии на экономический рост.

«Дорогой Алексей, твои предложения о бюджетной консолидации и ограничении дефицита 1% ВВП основываются на упрощенном представлении о линейной прямой зависимости между приростом денежной массы и инфляцией. В действительности эта зависимость носит немонотонный и нелинейный характер», — сообщает Глазьев.

Он отмечает, что в демонетизированной российской экономике не удастся снизить инфляцию до целевого уровня в 4% (такую задачу ставит Центробанк к 2017 году. — «Газета.Ru»), так как это возможно лишь при условии сокращения доходов, что влечет углубление кризиса, деградацию экономики и падение уровня жизни населения.

Еще одним заблуждением Глазьев называет уверенность в обратной зависимости между инфляцией и ростом ВВП. Также советник призывает включить печатный станок для частичного финансирования дефицита бюджета.

Глазьев считает, что команда Кудрина не извлекла уроков «из сделанных ошибок при переходе к таргетированию инфляции в части освобождения курса рубля в свободное плавание».

Тональность письма президентского советника выдержана в корректной форме. Но вердикт жесткий.

«Дорогой Алексей, если не избавиться от перечисленных заблуждений, которые весьма распространены в среде наших малообразованных экспертов, наспех учившихся по популярным учебникам и слепо доверяющих рекомендациям МВФ, то разработать программу экономического роста твоя группа не сможет», — заключает Глазьев.

«Газета.Ru».

## **В России началась рассылка налоговых платежей по новым расценкам**

В России началась рассылка уведомлений по уплате налога на имущество физических лиц за 2015 год по кадастровой стоимости, то есть приближенной к рыночной, сообщили "Российской газете" в Федеральной налоговой службе.

Сформированные по новым правилам платежки в 2016 году получают не все россияне, собственники квартир, дач, домов, гаражей, бань и других построек, а только жители 28 регионов. Остальным правительство разрешило вводить новый налог по мере готовности, до 2020 года.

Но и в 28 регионах-первопроходцах платить его в полной мере начнут не сразу, а постепенно. Для этого введены понижающие коэффициенты, растянутые на четыре года: 0,2, 0,4, 0,6 и 0,8.

В Московском областном БТИ нам разъяснили, как это будет. К примеру, налог на квартиру 35 квадратных метров кадастровой стоимостью 6,3 миллиона рублей, составит 2700 рублей. Но благодаря коэффициентам эту сумму полностью вы заплатите только в 2020 году. До этого времени положены "скидки". То есть за 2015 год налог обойдется в 780 рублей. За 2016 год - в 1260 рублей. За 2017 год - в 1740 рублей. За 2018 год - в 2220 рублей.

Полную сумму начнете платить с 2020 года, когда понижающие коэффициенты перестанут действовать. То есть за 2019 год - сто процентов - 2700 рублей. Но расчеты условны, поскольку кадастровая стоимость - величина непостоянная и до 2020 года ее по закону могут пересчитать, уточняют специалисты. Как в сторону уменьшения, так и увеличения, в зависимости от экономической ситуации. Плюс муниципалитеты могут изменить ставки.

"В утвержденной ФНС форме налогового уведомления при расчете налога на имущество исходя из кадастровой стоимости в графе "налоговая база" будет указано наименование "К" - кадастровая стоимость, причем с учетом размера налогового вычета", - обращают внимание в ФНС. Вычет установлен для всех собственников жилья.

Для каждой квартиры это 20 квадратных метров, которые не облагаются налогом. Для домов - 50, для комнат в коммуналках - 10. Если у вас квартира площадью 54 кв. м, то налогом будет облагаться только 34 кв. м. Региональные власти могут увеличивать вычеты, регулируя тем самым размеры налога для социально незащищенных групп граждан.

Важная особенность: вычет положен только для одного объекта недвижимости. Если вы обладаете несколькими квартирами, то должны выбрать для вычета одну и до 1 ноября 2016 года сообщить об этом в налоговую.

Узнать актуальное значение вычетов и налоговых ставок для каждого региона и муниципалитета можно на сайте ФНС [nalog.ru](http://nalog.ru). Например, для жилья в Москве (дом, квартира) до 10 миллионов рублей введена ставка 0,1% от кадастровой стоимости. Ставка 0,15% - для квартир от 10 до 20 млн рублей. За дорогую недвижимость, кадастровая стоимость которой превышает 300 млн рублей, налог рассчитают из ставки в 2%.

Льготы предусмотрены федеральным законодательством для 15 категорий граждан. Полностью освобождаются от уплаты налога на имущество, но только по одному объекту каждого вида, пенсионеры, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства, чернобыльцы, владельцы творческих мастерских, а также хозяева построек площадью не более 50 квадратных метров, расположенных на землях для личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства или индивидуального жилищного строительства. Как рассказали "РГ" в ФНС, применение льгот ограничено одним объектом разных видов - только одна квартира, один дом, одна дача, один гараж. Так что массовых "серых" схем минимизации налогов эксперты не ожидают.

Несмотря на льготы и постепенное внедрение налога, рассчитанного по кадастровой стоимости, он повысится в первый год на 5-15% в зависимости от категории жилья и налоговых ставок в регионах, сообщил "РГ" профессор, декан факультета "Налоги и налогообложение" Финансового университета при правительстве РФ Вадим Засько.

Однако, если кадастровая стоимость недвижимости превышает рыночную, то ее можно оспаривать, подсказывают другие эксперты.

Между тем налоговые уведомления на уплату имущественных налогов за 2015 год налогоплательщики получают не позднее 20 октября 2016 года. И обязаны будут заплатить налоги до 1 декабря 2016 года, подчеркивают в ФНС, независимо от того, согласны они или нет с кадастровой стоимостью своей недвижимости. Если впоследствии налог признают завышенным, то переплата зачтется при уплате налогов за следующий налоговый период. Если же о несогласии с оценкой официально не заявить, то налоги в меньшую сторону вам не пересчитают.

В ФНС предупреждают, если до 1 декабря 2016 года налогоплательщик не заплатит налоги за свою собственность, то обязан платить пени. Они начисляются за каждый календарный день просрочки исполнения обязанности по уплате налога. В размере одной трехсотой действующей ключевой ставки. Сейчас эта ставка - 10,5% годовых.

Жители 28 пилотных регионов заплатят налог на имущество за 2015 год по кадастровой стоимости. Это Москва и Московская область, Амурская, Архангельская, Владимирская, Ивановская, Магаданская, Нижегородская, Новгородская, Новосибирская, Пензенская, Псковская, Рязанская, Самарская, Сахалинская, Тверская, Ярославская области, Республика Башкортостан, Бурятия, Ингушетия, Коми, Мордовия, Татарстан, Карачаево-Черкесия, Удмуртия, Забайкальский край, Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа.

FINMARKET.RU

## **Бедность уже стала фактором, влияющим на здоровье. Росстат фиксирует нарастание социального неравенства**

В стране усугубляется неравенство в доходах населения. Ученые называют одним из факторов увеличения социального неравенства снижение реального размера пенсий, социальных пособий и зарплат работников образования и здравоохранения. По их мнению, бедность не только заставляет граждан испытывать стыд за свое положение, но и негативно влияет на здоровье.

В первом полугодии 2016 года на долю 10% наиболее обеспеченного населения приходилось 29,4% общего объема денежных доходов (за тот же период 2015 года - 29,1%), а на долю 10% наименее обеспеченного населения приходилось 2,1%, столько же было и в прошлом году. Такие данные сообщает Росстат.



Индекс концентрации доходов, так называемый коэффициент Джини, увеличился за шесть месяцев 2016 года с 0,396 до 0,399 раза. Он указывает на степень отклонения фактического распределения общего объема доходов от равномерного распределения. Чем ближе его значение к единице, тем выше расслоение доходов в обществе. Коэффициент фондов, указывающий на отношение среднего дохода 10% самых богатых граждан к среднему уровню доходов 10% самых бедных, тоже увеличился – с 13,8 до 14,1 раза.

Как сообщили в понедельник специалисты Академии народного хозяйства и госслужбы (РАНХиГС), одним из факторов увеличения уровня доходного неравенства могло стать снижение реального размера пенсий, социальных пособий и заработных плат работников образования и здравоохранения. Об этом говорится в очередном выпуске их «Мониторинга социально-экономического положения и самочувствия населения».

Экономисты напоминают, что реальные располагаемые денежные доходы населения и реальный размер назначенных пенсий снизились в июне 2016 года соответственно на 4,8 и 4,4% по отношению к июню 2015-го. В первом полугодии 2016-го падение доходов населения составило в годовом выражении 5%, пенсии при этом сократились на 3,6%. Не изменился только реальный размер назначенной заработной платы.

Высшая школа экономики (ВШЭ) проанализировала, как выглядит социальное неравенство в современной России с научной точки зрения, и привела подборку основных тезисов из различных исследований неравенства в РФ. В частности, ученые выяснили, что «неравенство создает общественную среду, которая негативно влияет на здоровье»: «Чем больше социальное неравенство, тем острее сознание того, что трудно что-либо сделать для изменения своего низкого социального статуса. Дальнейшие звенья этой цепи – серьезный стресс, депрессия и возможное развитие сердечно-сосудистых заболеваний». Более того, как замечает замдиректора Института социально-экономических проблем народонаселения РАН Ольга Кислицына, «несправедливое распределение дохода в стране приводит к неравному доступу разных социальных слоев к товарам и услугам, прямо или косвенно способствующим улучшению здоровья».

Бедность стала новым массовым явлением в современной России, большинство граждан, особенно выросших на идеалах равенства и братства, пропагандировавшихся в СССР, с трудом адаптируются к новым реалиям. «В современном обществе бедным быть стыдно. Бедность воспринимается не как беда человека, а как его вина. Бедность стала своеобразным клеймом для многих людей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации, – говорит доцент департамента социологии ВШЭ Ольга Симонова. – Опасаясь порицаний общества, они стараются скрывать свои проблемы и не дают возможности государству помочь им. Таким образом, нуждающиеся граждане загоняют себя в еще больший тупик, и меры социальной политики, направленные на борьбу с бедностью, оказываются неэффективными».

Однако если малоимущие массово не выносят свои проблемы на суд госструктур, это не значит, что они не рассказывают о них никому. Опубликованные в июне данные опроса Левада-Центра показывали, что две трети граждан ощущают напряжение между богатыми и бедными, а 41% респондентов назвали его даже «очень сильным».

Не преминули накануне выборов оседлать тему социальной несправедливости и политики. Председатель партии «Справедливая Россия» Сергей Миронов в начале августа назвал очень опасным уровень дифференциации доходов в нашей стране. «Во всем мире есть такое правило – если децильный коэффициент (показатель дифференциации доходов) составляет более 10%, то это является прямой угрозой социального взрыва. А в России он составляет 17%», – предупредил Миронов. В свою очередь, ЛДПР ранее внесла в Госдуму законопроект, в котором предлагается установить прогрессивную шкалу подоходного налога.

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

**Россия не угрожает западным ценностям. Утверждения из доклада об информационной войне с РФ повеселили российских экспертов**

В опубликованном Вашингтонским Центром анализа европейской политики (СЕРА) и британским аналитическим центром Legatum Institute совместном исследовании на тему информационной войны с Россией утверждается ряд крайне любопытных тезисов. В частности, по мнению авторов доклада, истинная цель России - вовсе не победа в "войне за умы европейцев", а "атака на демократию и европейские ценности". Авторы излагают свое видение того, как противостоять этой напасти и реабилитировать "потерпевших".

Российские эксперты восприняли этот доклад с большим интересом. "Все это, честно говоря, не может не радовать, как это ни странно прозвучит", - заявил "Утру" политолог, историк, ведущий эксперт Российского института стратегических исследований, главный редактор журнала "Проблемы национальной стратегии" Аждар Куртов. По его словам, тезисы англо-американских пропагандистов свидетельствуют об умении РФ воевать на разных фронтах, в том числе, и на информационном. Но вот зачем России атака на европейские ценности - большой вопрос: от этих ценностей усилиями самих европейцев давно не осталось и следа, и РФ к этому совершенно непричастна.

За долгие десятилетия (еще во времена СССР) геополитический Запад привык к доминированию в информационной сфере, и это естественно, поскольку на СМИ делались большие деньги, напомнил эксперт. Поэтому Запад поднатерел в искусстве информационной войны. После распада СССР был период, когда западная точка зрения, западные СМИ фактически доминировали и в российском информационном пространстве: во-первых, это было связано с экономическими проблемами наших СМИ, далеко не все из которых могли позволить себе не то что содержать зарубежные корпункты, но даже оплачивать командировки в другие страны отдельных корреспондентов. "Поэтому многие ориентировались в информации, которая подавалась в РФ, на западные источники - фактически это был пересказ западных СМИ", - напомнил аналитик.

Вторая причина была связана с тем, что к власти пришли либералы, которые сами по себе исповедовали так называемые западные ценности и старались не противодействовать проникновению Запада в информационное пространство России.

Запад же в тот период действовал весьма успешно: скупал журналистов, часто с помощью грантов устраивал различные тренинги, где из журналистской среды выбирались наиболее талантливые представители, которые потом кооптировались в западную систему, становились проводниками западных идей на территории РФ.

"Но эта вольница стала сходить на "нет" по мере осознания РФ своих собственных национальных интересов и успешного решения одной проблемы за другой. Когда либералы в правительстве РФ были в значительной степени потеснены, и когда РФ сама стала использовать некоторые западные методики в информационной сфере, создала мощные государственные СМИ, телеканалы с вещанием на английском, испанском, арабском языке, оказалось, что российские СМИ очень востребованы в мире, и у них огромная аудитория", - подчеркнул А.Куртов.

Тогда почивавшие на лаврах западные пропагандисты осознали, что проигрывают информационную войну, что значительная часть аудитории устала от однобокой информации о России и о положении в мире, которую подают западные СМИ, и стала тяготеть к российским СМИ.

"Противопоставить этому западные пропагандисты и политики пока что ничего не могут. Более того, они наступают на горло собственной песне, пытаются - как в свое время СССР, который глушил на своей территории различные зарубежные голоса - административным путем решить эту проблему, т.е. действуют так же, как когда-то Советский Союз", - отметил аналитик. В частности, открыто, вопреки тезису о свободе слова, не допускают российских журналистов на брифинги, создают экономические, налоговые и просто административные (а иногда и полицейские) препятствия деятельности журналистов российских информационных агентств и СМИ в странах пребывания.

В этом контексте версия о том, что целью РФ является атака на некие европейские ценности и демократию, по мнению аналитика, тоже весьма любопытна.

"Вообще о какой демократии и ценностях идет речь? Сейчас даже в западной теоретической и политической мысли все больше утверждается точка зрения, что той

демократии, которую мы понимали еще полвека назад, больше не существует, что на самом деле западная демократия переродилась, а выборы проводятся независимо от того, кто реально двигает рычагами политической власти и к ней приходит, что есть закулисные, десятилетиями отработанные механизмы, когда за спинами официальных политиков стоят какие-то семьи - как правило, финансово обеспеченные. И именно эти семьи владеют властью, а демократия остается красивым прикрытием, фасадом. И то, что так оно и есть, это очень показательно", - уверен эксперт.

При этом демократия и европейские ценности (состоящие из той же демократии, прав человека, правового государства и тп), нарушаются никем иным, как европейцами, считает Аждар Куртов. Хрестоматийный пример: когда несколько лет назад принималась конституция ЕС, она была провалена на самой демократичной из существующих процедур - на референдуме в Голландии. И как только это произошло, европейские политики моментально позабыли о хваленных европейских ценностях, изменили процедуру, отняли у народа право голосовать за этот важнейший документ, передали этот вопрос на рассмотрение национальных парламентов, гораздо более управляемых, чем население.

То же самое касается прав человека, включая важнейшее - право на жизнь. Ценность может быть лишь абсолютной, но если право на жизнь в действительности является европейской ценностью, почему тогда страны ЕС, особенно состоящие в НАТО, так легко развязывают войны в других государствах, где гибнут сотни тысяч, а иногда и миллионы людей? "Разве кровь гражданина Ирака чем-то отличается по цвету или химическому составу от крови гражданина Франции? Конечно, нет. Но легко идут на лишение жизни без решения суда по политическим конъюнктурным мотивам огромного числа людей. Значит, это не ценность? То же самое можно говорить о других каких-то аспектах этих самых прав человека, например, о правовом государстве", - отметил собеседник "Утра".

Если правовое государство признается ценностью со времен Римского права, почему страны ЕС с такой легкостью пошли на подготовку и свержение в результате государственного переворота законной власти на Украине? Достаточно взять конституцию Украины и посмотреть, каким числом голосов может быть осуществлено отрешение от власти президента, и сколько голосов набрали за отрешение от власти Януковича: требуемого конституционного большинства набрано не было, напомнил эксперт. "Тем не менее, произошло то, что произошло. Т.е. это конъюнктурный абсолютно подход, и ценности сейчас провозглашаются в большей степени для каких-то пропагандистских моментов. Но если их не придерживаются в жизни, в реальной политической практике, значит, эти ценности уже давно забыты самими европейцами, и Россия никак не может направлять удар против них, потому что, прежде всего, их дискредитирует политика самих европейских государств", - уверен аналитик.

Нападки на Россию имеют целью консолидировать собственное население, собственные политические элиты. В странах ЕС сейчас царит разброд и шатание: значительная часть политиков считает, что прежняя практика неэффективна, от нее следует отказываться. Они не разделяют точку зрения на политику в отношении РФ, сформированную в США и в Брюсселе.

"Задача пропагандистов - в том числе, авторов этого доклада - напугать европейцев, сформировать у них ложные представления о целях российской политики, обвинить тех, кто читает российские СМИ и смотрит российские телеканалы, воспринимает информацию, идущую от РФ, в некоем предательстве европейских ценностей, и тем самым решить свои внутренние политические проблемы - по сути, удержать ту систему власти, которая сейчас рухнет на глазах с выходом Британии из ЕС и с ростом популярности правых политических партий", - отметил Куртов.

Для этого, по его словам, предлагаются рецепты из арсенала холодной войны. На фоне провозглашаемой свободы печати и свободы слова предпринимаются попытки создать мощные государственные СМИ, которые должны осуществлять селекцию информации, сознательно ставить заборы из колючей проволоки против информации, идущей от РФ и каким-то образом учить журналистов не читать российских газет, не смотреть российских

телеканалов, не слушать российских радиостанций. "Но какое отношение это имеет к свободе информации?" - подытожил аналитик.

Кстати, о тренде реанимации холодной войны, руку к формированию которого приложили некоторые представители западного истеблишмента, "Утру" недавно заявил и политолог Сергей Михеев, который также уверен: несостоятельность западных политиков и всей западной информационно-политической системы, имеющая сугубо внутренние причины, в настоящее время может быть "оправдана" ими лишь внешней угрозой, и лучше всего на эту роль годится Россия. В противном случае придется признать собственные ошибки и проколы, чего некоторым делать совсем не хочется. Заимствование же в этом нелегком деле советских методов борьбы с инакомыслием лишь подтверждает тот факт, что с фантазией у западных пропагандистов, обслуживающих "антироссийский" блок заказчиков, дела действительно обстоят неважно.

«Утро»

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 16.08.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	64, 21	▼ 0, 13
EUR	71, 73	▲ 0, 01

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

	вторник 16 августа					среда 17 августа								четверг 18 августа							
Местное время	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																					
Явления погоды																					
Температура, °C	+8	+11	+12	+12	+9	+7	+5	+7	+11	+12	+10	+10	+9	+9	+8	+6	+8	+10	+9	+9	+6
Ощущается как, °C	+4				+7	+4	+3				+8	+8	+8	+6	+4	+1	+4	+7	+6	+5	+2
Давление, мм рт. ст.	775	774	774	773	774	773	773	773	772	770	769	766	765	765	766	768	769	770	771	771	772
Ветер: скорость, м/с	7	6	5	6	4	4	2	1	1	4	5	5	2	5	7	8	9	8	7	9	6
порывы, м/с	11	11	11	10								8		11	13	15	15	14	12	9	
направление, румбы	С	С	С	С	С	С-В	С-В	С	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю-В	С-В	С	С	С	С	С	С-В	С